



## 2.7. Други дейности

Освен разгледаните основни дейности има и такива, които са извършвани от малък брой анкетираните лица, но заемат значителна част от времето им. С важна обществена значимост е доброволната работа и помощта, която се осъществява безвъзмездно в полза на други хора или за обществото като цяло.

Над 5% от анкетираните лица се занимават с такива дейности. Те са насочени главно към оказване на неформална помощ за друго домакинство (пазаруване, готвене, чистене, помощ при къпане и обличане на малки деца или възрастни, които живеят в отделно домакинство). Времето за тези дейности е 2 часа и 13 минути на ден, като то е еднакво за мъжете и жените.

Малък е относителният дял на лицата, които извършват или участват в организационна работа за групи или организации (членове на комитети, доброволни бригади, групи по местоживеене и други). За такъв вид дейности се отделят средно по 1 час и 33 минути на ден от участниците в тях. За дейности, свързани с участие в сбирки на социални, политически, екологични и други организации, гласуване се отделя средно 1 час и 15 минути.

Продължителността на времето за организационна/организирана работа обаче е над два пъти по-голяма при мъжете отколкото при жените - съответно 2 часа и 31 минути и 1 час и 1 минута.

Времето, което населението отделя за гостуване и празненства, е 1 час и 24 минути.

## 3. Бюджет на времето и семейна ангажираност

Разпределението на времето се повлиява значително от начина на живот на отделния човек, от това дали живее сам или в семейство, дали има деца и от тяхната възраст.

Най-продължително - 7 часа и 31 минути, работят лицата, чието най-малко дете е на възраст от 7 до 17 години, а най-кратко - самотните родители, чието най-малко дете е на възраст под 17 години - 6 часа и 47 минути дневно.

Най-много време за грижи за домакинството отделят лицата, живеещи в брак или съжителство, чието най-малко дете е на възраст до 6 години - по 4 часа и 49 минути на ден, следвани от самотните родители, чието най-малко дете е на възраст под 17 години - 4 часа и 17 минути, а най-малко - лицата, които живеят сами или в домакинството на родителите си - 3 часа и 21 минути.

Най-много време за сън отделят лицата, които живеят сами или в домакинството на родителите си - по 9 часа и половина на ден, а най-малко - лицата, живеещи в брак или съжителство, чието най-малко дете е на възраст от 7 до 17 години - по 8 часа и 24 минути на ден.